

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mera, 3-Tels.: Redacción 1973—Admón. 2853 — Lunes, 26 Marzo 1945 — Año XXXVI-Núm. 10.237 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20 ptes

El Gobierno español presenta al de Tokio enérgica reclamación

Por los atropellos cometidos contra personas y bienes españoles en Filipinas

Madrid. — En el Palacio de Santa Cruz se ha proporcionado a la Prensa el siguiente comunicado:

“El Gobierno español ha presentado por conducto de su Ministro en Tokio, una enérgica reclamación al japonés, por los atropellos, de las tropas de su nación contra las personas y

bienes de los españoles residentes en Filipinas, durante este último período de la guerra.

Doñosamente impresionado por la comisión de tales delitos, reclama enérgicamente satisfacciones al mismo tiempo que anuncia al gobierno de Tokio su decisión de retirar la protección que las autoridades españolas prestaban a los intereses de los súbditos japoneses en los países en estado de guerra o de ruptura diplomática con el Japón.

Sin perjuicio de esta satisfacción inmediata ante los hechos ya comprobados, el Gobierno continúa las investigaciones, con el propósito de medir en todo su alcance la gravedad de estos hechos, que tanto han herido los sentimientos españoles”.

El Ministro de la Gobernación inauguró el Instituto de Higiene de Guipúzcoa

San Sebastián. — El Ministro de la Gobernación ha inaugurado el Instituto Provincial de Higiene de Guipúzcoa. Al acto asistieron autoridades y jerarquías. Blas Pérez González pasó revista a una Compañía de Infantería con bandera y música. El Obispo bendijo los locales. Después el Ministro y acompañantes recorrieron las dependencias del Instituto. En el salón de actos se celebró la inauguración oficial. El Ministro pronunció un discurso en el que dijo que no quería aprovechar estos momentos para hablar de la labor del Gobierno en favor de la Sanidad para no repetir demasiado cual es en detalle la obra sanitaria realizada por el Caudillo, pero tenía la seguridad de que estaba en la conciencia de todos.

CIFRA

Agasajo al Ministro de Asuntos Exteriores

Se lo tributaron el sábado los representantes diplomáticos que visitaron con él los lugares colombinos

El Nuncio de S. S. hizo el ofrecimiento del agasajo

Madrid. — En los salones del Hotel Ritz se ofreció el sábado por la noche un banquete a don José Félix de Lequerica, Ministro de Asuntos Exteriores, por los representantes diplomáticos que asistieron a la excursión a Sevilla y a los lugares colombinos con motivo del 452 aniversario del regreso del primer viaje de Cristóbal Colón.

Con este acto los representantes diplomáticos han querido manifestar su gratitud por las atenciones que se les dispensaron.

Asistieron los diplomáticos que han realizado el viaje, el Nuncio de Su Santidad, Embajadores de Portugal, Perú y Brasil, Ministros del Salvador, República Dominicana, Uruguay, Venezuela y Bolivia, Encargados de Negocios de Cuba, Ecuador, Argentina, Nicaragua, Colombia y Chile, el primer Secretario de la Embajada de los Estados Unidos y el ilustre diplomático mejicano don Rodolfo Reyes. Igualmente concurrieron los miembros del Consejo de la

Hispanidad y a los funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores que tomaron parte en dicha excursión.

El Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cicognani, ofreció el agasajo manifestando su agradecimiento al Sr. Lequerica por

(Continúa al final de la primera columna de la 2.ª página)

El día 14 de abril se adelantará la hora

Madrid. — El “Boletín Oficial” publica, entre otras, esta disposición:

Presidencia. — Orden disponiendo que el sábado día catorce de abril próximo, a las 23 horas se adelante en 60 minutos.

CIFRA

En Madrid ha sido muy bien acogida la decisión de De Gaulle

prohibiendo los periódicos editados en Francia por los emigrados españoles

Lisboa. — La agencia “United Press” comunica de Madrid que la decisión del general De Gaulle respecto de los periódicos rojos españoles ha sido muy bien acogida en la capital de España.

De Gaulle, como se anunció, ha prohibido la publicación de esos órganos editados por los emigrados políticos españoles.

EFE

Servir a la Patria es el cometido más noble que el hombre puede realizar. La mujer tiene parte en ese deber. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de F. E. T. y de las J.O.N.S.

nición ambos con bandera, banda y música.

A hacer su entrada en la Plaza de la Armería la comitiva, las bandas interpretaron el Himno Nacional norteamericano “The Star Spangled Banner”.

Al descender del automóvil Mr. Armour fue recibido en el zaguan por los Jefes de Proto-

(Continúa en la 3.ª página)

El Embajador de EE.UU. presentó sus credenciales al CAUDILLO

Madrid. — A las dos y media de la mañana presentó sus cartas credenciales en el Palacio de Oriente ante el Caudillo el nuevo Embajador de los EE. UU. Mr. Norman Armour.

El nuevo Embajador fue recogido en el Palacio de la Embajada de EE. UU. de la Avenida del Generalísimo, a las doce de la mañana, por el instructor de Embajadores Barón de las Torres, y en coche cerrado marcharon al Palacio de Oriente, escoltados por la guardia mora del Generalísimo.

Inmediatamente detrás de la escolta mora marchaba el automóvil con todo el personal de la Embajada.

La comitiva siguió por la Avenida del Generalísimo, Paseo de Calvo Sotelo, Cibeles, calle de Alcalá, Gran Vía José Antonio, Plaza de España y calle de Bailén hasta la Plaza de la Armería.

En la Plaza se hallaban formados rindiendo honores un batallón de tropas de la Casa Militar de Caudillo y otros de las fuerzas de honor de la guar-

El ataque aliado al otro lado del Rhin, al N. del Rhur, se desarrolla satisfactoriamente

Las unidades aliadas fueron transportadas por más de 3.100 aviones y planeadores

Gran Cuartel General del cuerpo expedicionario aliado en el

dan otras que alcanzarán 1.308.171 CV o sea que casi se duplicarán las posibilidades de transformar la hulla blanca de nuestros ríos en fuerza eléctrica que permita la instalación de nuevas industrias y la electrificación de nuevos sectores ferroviarios.

En tan breves líneas como las de este editorial no es posible destacar como se merece la fecunda labor realizada, en pocos y difíciles años, por el Ministerio de Obras Públicas, de la que dió detallada noticia en su discurso ante las Cortes el Ministro señor Peña Boeuf que con tanto acierto, desde los tiempos primeros de la Cruzada, viene rigiendo el Ministerio que tanta importancia tiene para el resurgimiento material de España.

Oeste. — El comunicado del general Eisenhower dice así:

El ataque aliado al otro lado del Rhin, al sureste de Nimega y al norte del Rhur se desarrolla satisfactoriamente. Una resistencia enemiga, que desde el comienzo ha variado de ligera a moderada y se está recrudesciendo, pero nuestras fuerzas se hallan sólidamente establecidas en el terreno.

Se lucha en las ciudades de Rees y Dislaken.

Han sido limpiadas de enemigos las compuertas del canal de Lippen y hemos conquistado las ciudades de Wessel, Spellen, Lehmen, Vorder, Mollen, Oberbruck y Walsum. En algunos puntos nuestras unidades han avanzado ocho kilómetros al este del río.

Las unidades de tropas paracaidistas que desembarcaron delante de nuestras fuerzas de

ataque han cubierto sus objetivos y han enlazado por lo menos en

(Continúa en la 6.ª página)

La crisis del comunismo

Por HISPANICUS

De unos mismos hechos, las victorias rusas en el Este, vienen sacándose consecuencias contrarias; mientras unos deducen el afianzamiento del comunismo como doctrina, otros afirmamos su fracaso y la proximidad de su muerte.

Una doctrina política es buena o mala según libre o no el bienestar de los pueblos. El solo hecho de servir a los propósitos guerreros es una circunstancia de valor, pero que no basta en los tiempos de normalidad, que son los de paz.

En la guerra, quién más, quién menos, todos los pueblos viven en régimen de excepción y limitan, cuando no suspenden, las libertades, así como cuanto pueda entorpecer los esfuerzos guerreros del país. El fin de la salvación de la Patria es suficiente a justificar los medios empleados, por duros que éstos parezcan.

En Rusia el fenómeno ha sido lo contrario, pues existía tal tiranía y carencia de libertades,

(Continúa en la 3.ª página)

EDITORIAL

Obras hidráulicas y marítimas

Si en carreteras y puentes, lo mismo que en ferrocarriles, ha sido en extremo férvida la labor desarrollada por el Ministerio de Obras Públicas en los pasados años, no menos lo ha sido en lo que concierne a la iniciación de importantes obras marítimas y a la mejora de las aguas, así como en el incremento de obras hidráulicas que permitan regar grandes extensiones del agro español e incrementar el potencial hidro-eléctrico de nuestra Patria.

No hablaremos hoy de obra tan importante como la iniciada en nuestro puerto con la construcción del grandioso dique del Oeste — del que ya en otras ocasiones hemos publicado detallados reportajes — pero si indicaremos algunas otras, de la misma o mayor importancia, que se realizan con rápido ritmo, en otras costas españolas. Los puertos de Barcelona, Castellón, Valencia, Alicante y Bilbao, que tanto sufrieron las consecuencias de la acción aero-naval durante la guerra, han quedado casi enteramente reparados. En Tarifa, en sólo veinte meses se ha construido un espléndido puerto de refugio pese a la dificultad que las fuertes corrientes ponían a las obras; para ello fué preciso que grandes cajones de cemento armado, ejecutados en Cádiz, fueran llevados a remolque hasta Tarifa para fondearlos en sitios de gran profundidad.

En cuanto a obras hidráulicas, en el completísimo plan de Obras Públicas se tuvo muy en cuenta las especiales condiciones climatológicas de la Península en la que son frecuentes los estiajes de varios meses sucesivos, para procurar la regulación del caudal de los ríos, sin lo cual, como es manifestado, no se puede lograr el adecuado aprovechamiento. Más de 160.000 hectáreas de terreno han sido puestas en condiciones de ser regadas por las aguas del Ebro, Júcar y Guadalquivir, lo que equivale a incrementar, en ingentes proporciones el rendimiento de los campos beneficiados con tan importante mejora.

Para aumentar el potencial hidro-eléctrico, nuevos embalses que se están realizando en el norte de España, en el Pirineo oriental y en las cuencas del Tago, Júcar, Segura, Guadalquivir, Guadiana y Duero, permitirán que dentro de breves años a las instalaciones actualmente en explotación, que tienen una potencia de 1.364.655 CV, se aña-

Solemne promulgación de dignidades del Colegio de Nuestra Señora de Montesión

Se celebró ayer en el Teatro Principal, precedida de una Concertación de Electrotecnia para los alumnos del cuarto curso

En el Teatro Principal se celebró ayer, por la mañana, la solemne promulgación de dignidades de los alumnos del Colegio de Nuestra Señora de Montesión.

Precedió a este acto, con el cual se premia públicamente el comportamiento, aplicación y aprovechamiento de los escolares, que así lo han merecido, una Concertación de Electrotecnia para los alumnos del cuarto curso.

A las once y media, dió comienzo esta solemne promulgación, presentando el teatro brillantísimo aspecto, todo él ocupado por distinguidas familias de los alumnos que asisten al mencionado centro de estudios, que en tan alto puesto va dejando su nombre.

Presidía el acto el M. Rdo. P. Provincial, Cándido Mazón, acompañado del Rdo. P. Rector del Colegio de Montesión, Martín Carreras; del Presidente de la Diputación, señor Blanos; del Jefe del Estado Mayor de la Base Naval, señor Lallemand, del Dr. Valdés Guzmán; del Prefecto de Estudios, Rdo. P. Federico Serra y profesores del Colegio.

Tras un "Intermezzo sinfónico" por la orquesta del Colegio se efectuó la "Concertación de Electrotecnia", dirigida por los alumnos don Luis de Ramallo y don Antonio Roig.

Hizo la presentación, en breve discurso de introducción, leyendo un trabajo particular sobre el tema a desarrollar, el alumno Bartolomé Amorós Calafat.

A continuación los colegiales siempre dirigidos por sus compañeros Ramallo y Roig, fueron contestando a las preguntas que éstos les dirigían sobre: Unidades Eléctricas. — Electromagnetismo y corrientes introducidas. — Dinamos, Alternadores y Transformadores, terminando con una demostración con aparatos adecuados sobre las modernas aplicaciones del "Ruhmkorff": Rayos X y Ondas Hertzianas.

La concertación fué una brillantísima demostración de la formación cultural, disciplina y aplicación de estos alumnos.

A continuación se efectuó la promulgación de dignidades de los cursos séptimo y tercero, haciéndose esta en la forma acostumbrada.

Seguidamente, la "Schola" del Colegio cantó "Venerabilis Barba Copucionum", de Mozart, a cuatro voces, previa una explicación leída sobre este canto por el alumno José Franco.

Terminada esta composición se proclamaron las dignidades de los cursos segundo y primero, Ingreso y Preparatorio, y el alumno Pedro Ballester declamó magníficamente la poesía "Visión"

del alumno José María Casasayas Truyols.

Todos cuantos intervinieron en esta fiesta fueron objeto de grandes aplausos por la selecta concurrencia terminando con la proclamación del Príncipe del Colegio Eugenio Lallemand Abella, que es acogida con muchos aplausos y la proclamación de las dignidades de Brigada.

Finalizó este acto, uno más de brillante organización en el historial de este Centro de enseñanza y tan emotivo y ejemplar para los alumnos y sus familias, con el canto del Himno del Colegio y el del Himno Nacional.

He aquí las listas de los alumnos premiados, que fueron leídas por el Rdo. P. Sala:

Del Séptimo curso han obtenido las primeras Dignidades de Aprovechamiento: Eugenio Lallemand Abella, Antonio Salgado Costa, Juan Manera Balaguer, Bartolomé Giménez Torres y José María Casasayas Truyols autor de la inspirada poesía que se declamó durante el acto.

Del sexto curso: Antonio Mut Calafat, Príncipe de todas las asignaturas, Antonio Fernández Billón y Rafael Perera Mezquida.

Del quinto curso: Juan Cabré Bernat, Manuel Fuster Manera, Juan Pou Muntaner, y Emilio Feliu Sánchez-Contador.

Del cuarto curso: Luis Ignacio Ramallo Massanet, Bartolomé Amorós Calafat, Antonio Roig Muntaner, y Raimundo Clar Garau.

Del tercer curso: Miguel Bernat Sbert, Valentín Ramallo Massanet, Bernardo Massot Vilalonga, Gregorio Morcy Nebot, José Canellas Fons y Jaime Pujol Amengual.

Del segundo curso: Antonio Roselló Ribas, Pedro Ballester Simonet, Bartolomé Porcel Llanas, y Antonio Roca Rosade.

Del primer curso: Alberto Saoner, Emperador y Príncipe en todas las asignaturas, Claudio Pou Viver, Jaime Picó Forteza-Rey, Gabriel Oliver Ximelís y José Roca Gardias.

Del curso de Ingreso: Carlos Felipe Canellas Fons, Domingo Riutort Riera, Rafael Romero Fournier, Juan Roselló Picornell, Rafael Clar Villalonga y Antonio Llull Castaner.

Del Preparatorio Superior: Bartolomé Fiol Castano, Alejandro Forcadés Juan y Francisco Alberti Salas.

Del Preparatorio Superior: Carlos Forteza Steegmann, Ramón Klein Martí, José Oliver Barceló y Luis Miró Fuster.

Ha sido de nuevo proclamado Príncipe del Colegio por su ejemplar conducta y asidua aplicación al estudio don Eugenio Lallemand Abella, del séptimo curso.

Han sido nombrados brigadieres y subbrigadieres de sus respectivas Brigadas los alumnos siguientes: Bartolomé Giménez Torres; Antonio Mut Calafat; Juan Pou Muntaner; Juan Marqués Le-Senne; Luis Ignacio Ramallo Massanet; Bartolomé Amorós Calafat; Miguel Bernat Sbert; Rafael Quadreny Feliu; Pedro Ballester Simonet; Francisco Antich Rojas; Alberto Saoner Barberis; Claudio Pou Viver; Rafael Romero Fournier; José Oriol Klein Martí; Bartolomé Ozonas Sart y Carlos Forteza Steegmann.

TRANSPORTES Y MUDANZAS GÁLMEZ
Servicio combinado en la Península. Pida presupuesto antes de encargar sus servicios.

Muy pronto

traslado de la Fotografía CASSELL, al nuevo local de la Pl. Sta. Catalina Tomás, 27 (junto al Cine ACTUALIDADES).

† DON RAFAEL PASANT ARUS

VDO. DE D. CARMEN FRADERA LLANAS

R. I. P. A.

Su hija, doña Dolores Pasant Fradera, Vda. de Arañó Rodón; nietos Carmen (ausente), Margarita y Emilio; nieto político, Juan Novellas Puig (ausente); biznietas Carmen Novellas Arañó y la Srta. Carmen Roca Lamolla, y demás familia, así como también las razones industriales "Calcetera Mallorquina S. A." y "Tomás Arañó y Cia.", participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que tendrá lugar mañana, martes, a las once de la mañana, en la parroquia de Sta. Catalina Thomas.

Casa mortuoria: Avenida Coliseo n.º 62.

No se invita particularmente

Gobierno Civil

MULTAS POR JUEGOS PROHIBIDOS

En virtud de haber sido denunciados ante el Exmo. Sr. Gobernador Civil por la guardia civil del puesto de Inca, por el hecho de que durante la tarde del día 15 actual fueron sorprendidos jugando a los prohibidos, denominados "monte" y "as e oro" en el domicilio del Conserje del Café Constancia, Bartolomé Vives Coll, han ido multados con 100 pes. cada uno los que constituían la partida y que a consecuencia se de tallan;

Gabriel Martorell Sampol Sol 17, Mancor del Valle.

Jorge Moranta Martorell, Nueva 3, Mancor del Valle.

Antonio Martorell Frontera, Sol 15 Mancor del Valle.

Juan Martorell Martorell, Sol 15 Mancor del Valle.

Pedro Llopart Mulet, Inca.

Miguel Quetglas, Costa y Llobera 26 Inca.

José Mulet Martorell, Varella 66, Inca.

Juan Aloy Cantorellas, Olmo 10, Inca.

Mateo Pou Llabrés, Tania 67, Inca.

Vicente Villalonga Nicolau, Caseta Blanca, Inca.

Juan Ferrer Prats, Bannasar, 28, Inca.

Miguel Arram Ribot, Ferrer carril, Inca.

Gabriel Salas Mulet, Coch 26 Inca.

Pedro Carbonell Más, Femenias 6, María de la Salud.

Rafael Arram Llabrés, casa de campo.

Miguel Ramón Villalong, Franco 85, Saneellas.

Antonio Fiol Oliver, Antonio Maura 67, Saneellas.

Antonio Alorda Mut, Ca'n Aloy.

Jaime Fiol Verd, General Goded 36, Saneellas.

Miguel Fiol Verd, Gallo 44, Saneellas.

Bernardo Roig Vidal, Carretera Lluchmayor.

Juan Mulet Oliver, Ca'n Genovoy.

Pedro Sasere Jaume, Huerto "Ca'n Rubert".

Miguel Gil Torres, Carretera "Son Fangos".

Sebastián Vives, Vila Carretera Lluchmayor 34, Palma.

Juan Maimó Maimó, Hondet 34, Palma.

Miguel Lladó Lladó, Roig 3 2.º—Palma.

Bartolomé Bennasar Cladera, Roleta 79, La Puebla.

Sebastián Riutort Simonet, Asalto 24, La Puebla.

Miguel Crespi Simonet, Ramón Llull 7, La Puebla.

Cristóbal Llobera Cladera, Rosario 44, La Puebla.

134, La Puebla.

Juan Serra Payeras, Almenso 31, La Puebla.

Antonio Cladera Bennasar, Escuela 17, La Puebla.

Ayer, en la Catedral, se celebró solemnísimas función de desagravios al Altísimo

Varios millares de fieles se asociaron al devoto acto de reparación

Ayer tarde, en la Santa Iglesia Catedral, siguiendo tradicional costumbre, se celebró una gran función de desagravios a Nuestro Señor Jesucristo, organizada por el Cabildo Catedral con la cooperación de la "Liga Espiritual contra el mal hablar", constituyendo una solemne demostración de la religiosidad del pueblo de Palma.

Muchos miles de fieles asistieron a la solemnísimas función, llenando casi totalmente las naves central y laterales, asociándose al acto de desagravio por las blasfemias y ofensas que se inflieren al Altísimo.

Ocupando el sitio de costumbre asistió el Ayuntamiento en Corporación presidido por el Alcalde señor Dezcázar, e integrado por los señores señores Hcma!, Villalonga, Moragucs, Puigdorffia, Hevia y Mir.

La devota función dió comienzo con el canto del Trisagio, alternando el coro con el pueblo, una vez terminado el trisagio se cantó el Credo.

A continuación el Rdo. P. Fortián Puig, S. J. predicó el sermón, poniendo de relieve la

función del vicio de la blasfemia.

Acabado el sermón, el M. I. señor don Juan Rotger, Deán, expuso el Santísimo, "more romano" y se hizo el acto de desagravio que leyó el M. I. señor don Enrique Ibáñez Chantre, actuando de Maestro de Ceremonias el Rdo. señor Pou, Beneficiado.

Finalmente el M. I. señor Rotger dió la bendición con el Santísimo a la numerosa concurrencia y seguidamente se hizo la reserva de la Sagrada Hostia mientras el pueblo cantaba el Himno Eucarístico.

La festividad de Ramos

Se celebró ayer en todos los templos, con gran esplendor. En la Catedral bendijo las palmas nuestro amadísimo Prelado.

Con gran solemnidad se celebró ayer en todos los templos de nuestra ciudad la fiesta del Domingo de Ramos.

En la Santa Iglesia Catedral Basílica se celebraron con gran solemnidad los actos propios del día.

A las diez, después de los actos corales, tuvo lugar la bendición de las palmas que efectuó el Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, Dr. Miralles, asistido por los M. I. Sres. capitulares don Juan Rotger, Deán; don Francisco María Ortega de la Llena; Arcediano; y don Enrique Ibáñez Rizo, Chantre.

Durante el acto de la "Schola Cantorum", dirigida por el Rdo. Sr. Nigorra, cantó "Fueri nebrearum", de Palestrina.

Terminada la bendición nuestro amadísimo Prelado, dando a su avanzada edad, se retiró a la Catedral marchando al Palacio Episcopal.

Seguidamente se organizó la acostumbrada procesión.

Finalizado estos actos, dió principio los divinos oficios, propios del día, celebrando la misa el M. I. Sr. don Juan Rotger, asistido del M. I. señor don Andrés Calmarí, de diácono, y de subdiácono y mesbitero asistente por los Rdos. Sres. Sagristá y Oliver, ambos Beneficiados.

Cantaron el "Passio" los Rdos. Sres. don Bartolomé Real, de "Jesús", don Bartolomé Jaume, de "Cronista" y don Antonio Pou, de "Sinagoga", todos ellos Beneficiados.

Se cantó la misa gregoriana con el "Passio", de Vitoria y "improperium" de Ravennato.

A estas funciones concurrió como de costumbre el Ayuntamiento en corporación integrado por el Alcalde, señor Dezcázar, los señores señores Conde de Olocau y Hevia y el Secretario señor Conrado.

Asistieron a estos actos numerosos fieles.

(Más información local en 7.ª pág.)

CULTOS

MARTES, DÍA 27.
Martes Santo. — San Juan Damasceno, ofr.
Cuarenta Horas

Continúan en la parroquia Iglesia de Santa Eulalia, dedicadas a la Virgen del Confalón. Exposición del Santísimo a las 5 de la tarde. Después de los actos de coro reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Basílica de San Francisco, último ejercicio de los Trece Martes de San Antonio de Padua. Por la mañana en la Misa de 8:30 y por la tarde después de la Corona con sermón y Bendición con el Santísimo.

Jaime Colom, Escorca 12, Selva.

Juan Fiol Isern, Palma 66, Consell.

Miguel Mascaró Bennasar, Palma 6, Campanet.

Gabriel Frontera Mateu, Llubí.

Antonio Bergas Amengual, Llubí.

Gabriel Perelló Amengual, Llubí.

José Serra Servera, Llubí.

Antonio Besard Feliu, Llubí.

Francisco Planas Servera, Llubí.

Como también han sido multados muchos otros individuos que constituían la partida.

El dueño del establecimiento también ha sido fuertemente multado.

Una carta publicada en "The Times" elogia a Franco y su política

La república española, dice además, fué en realidad, el reinado de un caos

Londres. — Con la firma de "Un artista inglés" el diario "The Times" publica la siguiente carta dirigida a su Director. Señor: Por haber residido en España y entre los españoles la mejor parte de mi vida hasta que la república me forzó a buscar la tranquilidad en otra parte, permítame V. que suscriba de corazón las observaciones hechas al "Times" por su comunicante del 13 de febrero. La república española erróneamente se supone en Inglaterra como algo parecido a un paraíso terrenal. Fué en realidad el reinado de un caos que concedía la libertad únicamente a una chusma de granujas impulsados por las más bajas pasiones y lanzados a destruir todo lo que hacía grata o reportable la vida. Debo añadir que los republicanos honrados, eran los primeros en repudiar y condenar aquel estado de cosas. Nuestros idealistas de salón no pudieron ni siquiera formarse un concepto de la pesadilla que los españoles amantes de la paz y observadores de una bella ley tuvieron que sufrir desde el año 31 hasta que Franco tuvo el valor de alzarse contra un estado de anarquía que había llegado finalmente a ser intolerable. Yo estaba allí y lo vi. Durante el actual cataclismo mundial pocos gobernantes, han tenido que conducir una nave de estado por tan traicioneras aguas como lo ha hecho el General Franco. La prueba más destacada de su capacidad como estadista está patente a los ojos de todos y estriba en el hecho innegable de que ha mantenido a España fuera de la guerra. Cualquiera que sea la chifadura política que cada uno de nosotros pueda tener es indudable que esta verdad capital brilla en forma tal que no puede desconocerse. Y al mantenerse aparte del conflicto ¿a quin beneficio Franco? primero de todo a su propia

Patria — cosa muy natural — pero en segundo lugar ¿quiénes fueron los más favorecidos por su neutralidad o no beligerancia. Indudablemente no lo fueron ni Hitler ni Mussolini. ¿Quién entonces? si contestamos con honradez a esta pregunta sentimos probablemente menos animosidad hacia Franco cualesquiera que sean los defectos y faltas del régimen que preside y cualesquiera fueran las condiciones que hizo a nuestros enemigos con el fin de mantenerlos a raya. La actitud de nuestro propio Gobierno durante la guerra civil española no debiera ser completamente olvidada en cualquier enjuiciamiento imparcial de la política exterior de España durante el actual conflicto".



26 Marzo 1915

El alcalde ha publicado un bando requiriendo a todos los expendedores de patatas de este término municipal para que presenten una relación jurada de las cantidades exactas que posean de dicho tubérculo.

Se publica la noticia de que el Consejo de Ministros ha acordado llamar, para el próximo día 1 de mayo, a los excedentes de cupo de este reemplazo. El acuerdo es muy comentado y ha producido baja en ciertos autores públicos.

A consecuencia de haberse agotado el crédito extraordinario concedido por el Ayuntamiento para realizar obras por administración y poder dar trabajo a los obreros que estaban parados, han quedado cesantes un centenar de obreros que estaban ocupados en el derribo de las murallas. En vista de ello el alcalde convocó para mañana a la Comisión de Obras.

La crisis del comunismo

(Viene de la 1.ª página)

se vivía en tan perpetuo descontento, que cuando llegó la guerra ha habido que aflojar los resortes, o al menos endulzarlos, contemplando por primera vez al pueblo y halagándole para poder llevarle mejor hacia la muerte.

Las guerras afectan, acelerando, los procesos evolutivos de los regimenes, y el régimen ruso, con mayor razón que otros, no podrá hurtarse a su transformación. La justificación no puede ser más clara: el comunismo ruso, al comenzar la guerra, se encontraba, como régimen político, completamente fracasado. A catorce millones alcanzaba la cifra de los detenidos políticos en sus campos de concentración, y el nivel de vida de sus naturales era tan bajo, que solamente el aislamiento total del resto del mundo pudo mantenerle en la ignorancia y en la incapacidad para discernir, pero la guerra le trasladó fuera de sus fronteras y no fueron ya los países asados y evacuados, como la Polonia, los que se le presentaron a sus ojos, sino pueblos enteros, con su vida civilizada, como los de Rumania, Bulgaria y Hungría, y al choque de la barbarie y de la civilización occidental se repite el fenómeno histórico de asombro y de captación de los nuevos barbaros.

La debilidad del comunismo descansa en su propia doctrina destructora; puede llevar al triunfo la revolución en los otros países, mas es incapaz en absoluto de construir sobre ella nada sólido y duradero; puede constituir un medio eficaz y anonadado por su terror, pero nunca puede constituir un fin.

Incalculable ha sido el número de millones de seres sacrificados para consolidar el comunismo en Rusia para, a los veinte años, tener que volver sobre el camino y que rectificar públicamente lo que se había levantado sobre tanta sangre y sobre tantos sacrificios. A la hora de la verdad, salieron a la cara los errores.

Cuatro lustros destruyeron todo principio espiritual, borrando de las conciencias la idea de Dios, sacrificando y persiguiendo a sacerdotes y religiosos, destruyendo iglesias e convirtiendo en museos del ateísmo, para acabar con la parodia de improvisar patriarcas, proclamar la libertad religiosa y convocar concilios para el patrocinio de las iglesias ortodoxas del Oriente; veinte años predicando y negando la existencia de la Patria entre los proletarios de todos los países, hincamiento de su amor y la necesidad ineludible de defenderla. Un cuarto de siglo combatiendo el honor, minando los sentimientos del orden y destruyendo el principio de la jerarquía, para acabar exaltando los valores, fabricando mariscales y rehabilitando los honores.

Y es que un pueblo no puede vivir sin valores espirituales y sin aristocracias, en especial sin aristocracia de la inteligencia. La necesidad creó en Rusia unas jerarquías que formaron la aristocracia de los comisarios y de los altos funcionarios bolcheviques; a la hora de la guerra se volvió a la pristina, a la aristocracia guerrera, a la de todos los tiempos, representada hoy por esos mariscales por cuyas glorias Stalin nace tronar los cañones y a quienes

el pueblo de Moscú ofrenda cruces Suvarof de platino y brillantes, expresión la más aburguesada y concebible de los honores.

Si del orden del espíritu pasamos al económico, el fracaso no puede ser más completo: veinte años de comunismo no hicieron más que empobrecer a Rusia; sus enormes riquezas naturales fueron inoperantes bajo la esterilidad de la teoría comunista, incapaz de producir ni de multiplicar riquezas. La negación de la propiedad y de la iniciativa particular privaron a Rusia del progreso económico indispensable para el resurgimiento. El socialismo del Estado fué incapaz de sustituir en la menor medida a las iniciativas privadas, y el nivel de la vida del pueblo ruso fué muy inferior al del más bajo de los otros países civilizados. Los tímidos ensayos de rectificación intentados en este orden naufragaron en medio de la enormidad de la catástrofe.

En el aspecto de las mejoras sociales, pese a las contadas obras realizadas con fines propagandísticos en las grandes capitales industriales, se puede afirmar que el nivel de vida del obrero ruso es muy inferior al europeo. Nada de la igualdad socialista ni de los bajos rendimientos, sino todo lo contrario: escalas de salarios diferenciados, premios a la producción y destajos; esto es, todo lo combatido y execrado por ellos mismos en los países burgueses. Nunca tuvo más realidad la frase de "haz la que yo diga y no hagas lo que yo hago".

En el orden intelectual, científico o de las bellas artes, su aportación al progreso de la humanidad ha permanecido inédita. Sólo en un aspecto vemos destacar al comunismo: en la capacidad de resistencia del pueblo ruso para las vicisitudes de la guerra, medida indudablemente a lo férreo de su disciplina y a la forma cruel y sin escrúpulos que emplea para mantenerla; a la sumisión absoluta del pueblo ante el sistema que le dirige, a la imposibilidad de poder formarse una disidencia y a cuanto caracteriza al régimen como cruel y como totalitario. Único aspecto este en que la guerra no ha hecho rectificar.

Este análisis del fracaso y de las realidades del comunismo nos lleva a la interrogación: ¿Puede el régimen ruso, con victoria o sin ella, seguir manteniendo su doctrina y características anteriores? Nosotros afirmamos que no, pues en ella se encierra su propio fracaso. Pudo vivir bajo una Rusia hermética, donde no cabía la comparación ni el discernimiento; mas es imposible que pueda mantenerse con un pueblo que se ha asomado al mundo, si es verdad que en alguna forma aspira a su engrandecimiento.

El comunismo no sirve ya a Rusia para su nueva etapa, y si sus fanáticos conductores intentan mantenerle, está sentenciado a perecer arrollado por la propia masa de los combatientes.

La Historia nos enseña que las invasiones del Este jamás han regresado a su punto de partida. La civilización más alta acabó siempre absorbiendo a los pueblos invasores que la tenían más baja, y no parece tampoco que los mariscales por los que han tronado un día los cañones de la capital se ofrezcan mansamente como víctimas propiciatorias del fanatismo o del malhumor bolchevique.

Mucho es el camino que se necesita recorrer para superar la deshumanización de que ha sido víctima el pobre pueblo ruso, para lograr llenar ese enorme vacío del espíritu, para borrar el amor al comunismo, para el restablecimiento de la ley moral que reintegre su libertad y su dignidad a la personalidad humana; pero por encima de la voluntad de los hombres se ha de realizar el designio histórico que está en la mano del Todopoderoso. De los grandes males suele sacar El grandes venturas, y no sería pequeña que a guerra sirviera para abatir soberbias y para terminar encaminando a Rusia por la ruta de su reden-

El Embajador de EE.UU. presentó sus credenciales al CAUDILLO

(Viene de la 1.ª página)

colo de la Casa Civil del Caudillo y Ministerio del Exterior. En la escalera esperaban al nuevo Embajador el Ministro Sr. Lequerica y el Jefe del Gabinete Diplomático Marqués de Miraflores.

Toda la comisión pasó a la saleta donde se celebró la presentación de las cartas credenciales. En primer término hallábase el Generalísimo, quien tenía a su derecha al Jefe de la Casa Militar Sr. Moscardó y a su izquierda al Jefe de la Casa Civil Sr. Muñoz Aguilar. Situáronse también a su derecha el Sr. Lequerica y el personal de protocolo de Departamento, y a su izquierda el General segundo Jefe de la Casa Militar y Ayudante de campo.

Terminada la presentación de cartas, por Mr. Armour, el nuevo Embajador presentó al Caudillo a todos los miembros de la misión diplomática.

Después el Caudillo, con el Embajador y el Ministro de Asuntos Exteriores pasaron a la cámara inmediata donde conferenciaron por espacio de media hora.

Finalmente Mr. Armour y demás miembros de la misión regresaron a la Embajada de José EE. UU. siendo despedidos en la plaza de la Armería con los

mismos honores que a la Legada.

El regreso se hizo en el mismo coche cerrado, acompañado el Sr. Armour por el Barón de las Torres y escoltado por la guardia mora. Cifra.



Edicto

Don José Vidal Fiol, Juez de Instrucción del núm. 2 de esta ciudad y su partido de Palma de Mallorca.

Por el presente edicto, se cita, llama y emplaza a todas las personas que se consideren familiares del individuo que fué hallado esqueleto el día once de Enero del corriente año en el refugio existente frente a la Estación del Ferrocarril de Sóller de esta capital correspondiente a un hombre de unos cincuenta y cinco años de edad, cuya muerte data de unos dos años, para que dentro del plazo de diez días a contar de la publicación del presente en el Boletín Oficial de esta provincia y en los diarios de esta capital, comparezcan ante el Juzgado de Instrucción núm. 2 sito en la calle San Miguel núm. 86 a fin de prestar declaración en el sumario núm. 6 del corriente año que se instruye por este Juzgado y al mismo tiempo ser instruidos del contenido del artículo 109 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal bajo apercibimiento que si no comparecen les parará el perjuicio a que haya lugar en derecho.

Palma a veintidos de Marzo de mil novecientos cuarenta y cinco.

José Vidal

De la Alcaldía

Por Agentes de mi Autoridad se ha avisado verbalmente a los propietarios e inquilinos de la necesidad de que a las diez de la noche permanezcan cerradas las puertas de las casas, como a pesar de ello, son muchos los que dejan incumplida tal advertencia, a partir de la publicación de esta nota, se sancionará el incumplimiento de aquella, bien entendido que la medida está encaminada a evitar, como ha sucedido en varios casos, a que sirva de refugio y amparo a los maleantes y personas carentes de domicilio y con el fin de prestar además toda la cooperación necesaria a la Autoridad encargada de la vigilancia y seguridad de la Ciudad.

FAGO BIEN
objetos de oro y plata y pape-

COMPRARIA
laut, de unos 23 a 26 palmos, con motor marino. — Informes: en esta Administración.

CONFERENCIA LITURGICA

por el
M. I. Sr. Dr. Andrés Caimari, Canónigo

Tema: Funciones de Jueves y Viernes Santos
En la Iglesia de San Felipe Neri.

Lotería Nacional

Un sexto premio en Palma

Madrid. — Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy e esta capital.

PREMIO 2 MILLONES DE PESETAS

Número 27.608

despachado en Sevilla y La Línea de la Concepción.

2.º PREMIO DE 1 MILLON DE PESETAS

Número 52.490

despachado en Madrid.

3.º PREMIO DE 300.000 PTS.

Número 44.957

despachado en Madrid.

CUARTOS PREMIOS DE 50.000 PESETAS

Números 9.565, despachado en Madrid y Valdepeña; 43.166 despachado en Barcelona.

QUINTOS PREMIOS DE 25.000 PESETAS

Números 47.670, despachado en Madrid; 53.131, despachado en Madrid.

PREMIOS DE 15.000 PTAS.

1631; 10278; 14036;

DEPORTIVAS

Espléndido empate del Mallorca en Alcoy gracias a su gran juego del segundo tiempo

Mateu y Romallets tuvieron una gran actuación

Simonet marcó el gol

Alcoy. — Se ha jugado el Alcoyano-Mallorca, que terminó con empate a un tanto.

Los equipos formaron así:

MALLORCA. — Romallets; Grech, Mesquida; Modol, Mateu, Rancel; Giraldós, Simonet, Albella, Felipe y Primo.

ALCOYANO. — Quiles; Saez, Gil; Cano, Rubio, Botana; Mendi, Quisco, Vilanova, Costa y Pérez.

Arbitró el catalán Cruella. Nuevamente ha empatado el Alcoyano en su campo, esta vez con el Mallorca, después de jugar el peor partido de la tem-

=====
 * "SAN HILARIO": Unos días vino el glorioso "MERITO"
 =====

porada, frente a un equipo del que destacó enormemente su entusiasmo y su afán — de punta a punta del encuentro demostrado — de vender cara su derrota.

Empieza el partido sacando el Mallorca. A los dos minutos,



Juan de la Cruz, el ex-jerezano, nuevo defensa del Mallorca

un gran centro de Primo lo remañó Giraldós: el balón roza el poste.

El partido se desarrolla en un peloteo insulso debido a la mala actuación del equipo local; y así transcurre todo el primer tiempo, destacando solamente varios tiros de Costa, que van fuera.

Romallets hace una enorme parada a un tiro de Costa.

A los 36 minutos, el Alcoyano marca el primer tanto de la tarde al lanzar Botana un golpe indirecto dentro del área, que Cano, magníficamente situado, introduce en la red.

Con nada más notable termina el primer tiempo, habiéndose lanzado tres corners a favor del Mallorca y uno a favor del Alcoyano.

El segundo tiempo fué más movido, viéndose en el Mallorca deseos de ganar, alentado por la formidable labor de su portero y desmoralizando a los alcoyanos por su juego rápido, teniendo que sacar Gil, defensor de los mismos, un balón de la misma red, ya de gol, cuando Quiles estaba batido.

Un tiro imponente de Vilanova dió en el poste, y se malogra una buena oportunidad.

Los momentos de agobio para ambas metas se suceden. Un tiro de Simonet roza el lateral. Romallets hace varias paradas impresionantes.

A los 32 minutos, a la salida de un corner, Simonet marca el tanto del empate. Siguen momentos de gran peligro ante ambas metas, con ligero dominio mallorquín, tras los cuales el Mallorca se repliega a la defensiva, atacando en ocasiones desordenadamente el Alcoyano, re-

En una segunda parte de abrumador dominio, el Constanca solo pudo neutralizar la ventaja lograda por el Betis

El empate (1-1) fué debido, especialmente, al mal juego de la línea delantera blanca. — Betancourt tiró un penalty que no fué gol

En esas jornadas ligeras en que todo es decisivo, no pueden permitirse los equipos cuya suerte depende de un triunfo o una derrota más o menos, el lujo de un respiro o un confiar-se siquiera sea por un rato. El desacierto se paga caro. Prueba al canto: el primero tiempo jugado ayer por el Constanca, que tuvo por desagradables consecuencias el que el Betis llevara a "Es Cos" un punto que le aleja de la zona de los susos y que el once local pierda un buen tanto por ciento de las posibilidades de salvación.

Porque, como el domingo pasado en "Buenos Aires", también ayer en Inca lo que ocurrió y tristemente pesó a la hora del balance final fué el mal jugar de los nuestros y el buen de los visitantes. Llegóse al descanso con ventaja mínima de los sevillanos... y nadie osó comentar que tal ventaja era inmerecida. El salto de la segunda tanda fué, también por mínima diferencia, a favor de los isleños, con plenos merecimientos. La igualdad, pues, solo pudo ser superada convirtiendo en gol el penalty que desperdió Betancourt... o mejorando el fútbol practicado. Como ni una ni otra cosa fueron hechas, ahí está el desagradable resultado.

Durante la primera mitad, empenóse el Constanca — ¿por qué? — en hacer juego de pase corto; y fué claramente superado por la rapidez y la colocación de los béticos que, además, derrochaban energía y entusiasmo. En la segunda, los blancos sacaron a relucir lo que no debieran haber abandonado, esa es la táctica de pase largo, a base de juego abierto por los extremos. La consecuencia fué el abrumador dominio — demasiado, tal vez — a que se

ro la defensa del Mallorca se encarga de frustrar todos sus avances, terminando de esta manera el partido con el resultado antedicho ante la desesperación del equipo local y de sus seguidores.

En esta segunda parte se han lanzado tres corners por cada equipo.

El mejor hombre sobre el terreno fué Mateu, siguiéndole en méritos, por los mallorquines, los defensas, Giraldós y Rancel. Todos, empero, actuaron con codicia y entusiasmo indecible.

El Alcoyano estuvo desafortunado. Sus mejores hombres fueron los defensas; fracasó la delantera. Los medios locales hicieron mucho juego y Rubio bajó de sus últimas actuaciones.

Destacaron por el Mallorca

=====
 * Hotel Restaurante Terminus. Cocina selecta.
 =====

el trio defensivo, seguro y bien colocado.

El árbitro Cruella, como siempre, con errores de bulto, aunque sin perjudicar a ningún equipo. — ALFIL.

N. de la R. — Es meritosísimo el resultado logrado por el once decano, no solamente por el hecho de sacarlo del campo ajeno, sino por ser su adversario el Alcoyano, vencedor el domingo anterior del Hércules, en el Estadio Bardin.

Además, el punto alcanzado en "El Collao" tiene un valor inapreciable, que puede pesar mucho y mejora sensiblemente las probabilidades de evitar el descenso.

vió sometido el conjunto andaluz; pero ya este organizó perfectamente su defensiva y, sin más ambiciones, dedicose a defender el empate a que su actuación del primer tiempo le había hecho acreedor. Y lo logró.

Indudablemente, el fundamental motivo de que no se venciera hay que ir a buscarlo en el mediocre actuar de la delantera

Coll. ¡Que buenos Pena y Pineda! El segundo, especialmente, confirmó la estupenda impresión que nos produjera cuando su visita a "Buenos Aires".

Supo el grupo sevillano desfiguró hábilmente su esfuerzo. En los 45 minutos iniciales jugó el partido en forma abierta, lanzado a la ofensiva; después, mostraron que defenderse es también saber jugar. Sinceramente, no creemos que los blan-

espectacular estirón por Creus, un descuido de Navarro, que puso el balón a los pies de Botella, solo ante Company. Bottons mal que el joven delantero

=====
 Champán "NOYA": ¡el mejor!
 =====

centro no tuvo serenidad y disparó sin la menor malicia a las manos de la meta inquisita. AVESPA

Alineaciones:
CONSTANCIA. — Company; Zabala, Salas; Navarro, Espada, París; García, Vergara, Sanz, Mendoza y Betancourt.

BETIS. — Creus; Isidro, Antúnez; Morita, Ruiz, Coll; Roldán, Pena, Botella, Pineda y Sarro.



Mendoza acaba de lograr el tanto del empate, ante el alborozo de Vergara y Betancourt

blanca, que careció de decisión y disparo en los momentos supremos. Quien más y mejor hablaba hecho jugar ultimamente, Betancourt, estuvo ayer muy gris, seguramente a causa de una lesión que se produjo en los primeros momentos de la lucha. Vergara solo en contadas ocasiones fué el hábil conductor conocido. Mendoza tam-

queverdes estén ya expuestos a quebraderos de cabeza muy gordos. El once que ayer vimos sabrá evitarlos.

Apenas iniciada la contienda — poco más de 5 ms. —, Sanz fué a rematar un balón muy bombeado sobre la meta andaluza, pero Antúnez zancadilleó-le para cerrarle el paso. Señal-



Una de las buenas jugadas que prodigó el portero sevillano. En esta, en arriesgada salida, arrebató el balón a Vergara, que se aprestaba al remate (Fotos Ribas de Durán)

poco lució como interior inteligente acostumbrado. Sanz, tan acometedor como siempre, adoleció de no tirar contra el marco. Y García, junto a cosas buenas, tuvo otras de nulo rendimiento.

Así, el gran dominio del Constanca fué, en la segunda parte, debido a la presión de Germán y Zabala — colocados en medio del campo — y de Espada, que no cesó de servir a sus delanteros. Navarro batalló de punta a punta de la pelea. Y París fué el más flojo de la media. Bien, Company.

El Betis apoyó su juego en la fortaleza de su trio defensivo, en el que Creus hizo paradas extraordinarias, y en la enorme movilidad de sus interiores, machaconamente apostados en la primera mitad por

El Valencia logró empatar en Bilbao

El Hércules sacó un punto de Atocha

Tres victorias fuera de casa en la Liga Mallorca

Resultados de ayer

PRIMERA DIVISION

Oviedo, 6	—	Sabadell, 2
Castellón, 2	—	Murcia, 1
Granada, 0	—	Gijón, 0
Barcelona, 5	—	Madrid, 0
At. Aviación, 3	—	Español, 1
Sevilla, 3	—	Coruña, 0
At. Bilbao, 2	—	Valencia, 2

J. G. E. P. F. C. P.

Barcelona	21	14	3	4	38	25	31
Madrid	21	13	2	8	42	29	28
Bilbao	21	12	2	7	50	31	26
Valencia	21	10	6	5	49	25	26
Aviación	21	10	5	6	35	32	25
Oviedo	21	10	4	7	42	37	21
Castellón	21	9	4	8	37	34	22
Sevilla	21	9	2	10	38	28	20
Murcia	21	6	5	10	32	45	17
Gijón	21	6	5	10	25	38	17
Español	21	7	2	12	31	35	16
Coruña	21	4	6	11	30	51	14
Sabadell	21	5	4	12	26	48	14
Granada	21	5	4	12	32	33	14

SEGUNDA DIVISION

Constancia, 1	—	Betis, 1
Alcoyano, 1	—	Mallorca, 1
Celta, 3	—	Baracaldo, 0
Ferrol, 3	—	Celta, 1
Xerez, 1	—	Leonesa, 0
Zaragoza, 2	—	Santander, 1
R. Sociedad, 0	—	Hércules, 0

J. G. E. P. F. C. P.

Hércules	21	12	3	6	43	31	27
Alcoyano	21	9	8	4	38	28	26
Xerez	21	10	6	5	46	29	26
R. Sociedad	21	9	7	5	45	29	25
Zaragoza	21	10	2	9	42	40	22
Celta	21	9	4	8	34	33	21
Celta	20	9	3	8	44	34	21
Leonesa	21	9	2	10	37	41	20
Betis	21	8	4	9	38	38	19
Santander	21	8	3	10	57	52	18
Ferrol	21	7	4	10	24	54	17
Mallorca	20	7	3	10	36	44	17
Constancia	21	7	3	11	36	45	17
Baracaldo	21	5	2	14	26	49	12

COPA FEDERACION

ESPANOLA

Sueca, 1	—	At. Baleares, 1
----------	---	-----------------

LIGA MALLORCA

Grupo Palma

Soledad, 1	—	Mallorca, 3
Alcázar, 0	—	Antoniana, 1

Grupo Paellas

Sóller, 5	—	Poblense, 1
Porreras, 2	—	España, 0
Ménacor, 0	—	Constancia, 3

DEPORTIVAS

El At. Baleares eliminó al Sueca gracias a su meritorio empate de ayer

El tanto blanquiazul fué logrado por Figols en la segunda parte

Valencia, 25, a las 20'30. — (Servicio especial de CORREO DE MALLORCA).

El notable equipo del Sueca, campeón regional de Valencia, ha sido apeado del torneo Copa Federación Española, por el equipo mallorquín del At. Balears.

El campo de la hermosa villa de Sueca se hallaba atestado de público que, a la salida,

RADIO BOERNI

mostró algo decepcionado, por cuanto el once titular, había logrado siempre en su campo goleadas de pronóstico.

El resultado final del partido — empate a un tanto — refleja con exactitud lo que ha sido la contienda. El juego se ha caracterizado por su dominio alterno, si bien los peligros ante el marco levantino han sido más intensos y profundos.

El primer tiempo ha transcurrido sin que ninguno de los dos onces haya logrado inaugurar el marcador.

La segunda mitad ha sido más movida, mostrándose am-

bos bandos en extremo codiciosos y decididos por la victoria. Fruto de este entusiasmo ha sido el primer gol, logrado por los levantinos a los 15 minutos: un avance de la delantera sueca ha terminado con un tiro ante el marco de Diego, y uno de los tiros enviados por los delanteros ha rebotado en una pierna de Pueyo y se ha caído en la red.

Animados por este tanto, los valencianos han presionado durante algún tiempo la meta del once mallorquín. Sin embargo, éste ha logrado sacudir el do-

minio levantino y se ha volcado sobre la meta valenciana: a los 25 minutos, Figols establecía la igualdad.

Y con dominio alterno ha terminado el partido.

Los onces formaron así:

SUECA. — Marco; Enrique, Gomis; Leandro, Martínez, Pranco; M. Granell, J. Granell, Cervera, Samuel y Rumbau.

ATBALEARES. — Diego; Amengual, Torres; Gay, Pueyo, Ramis; Alorda, Figols, Bronado, Sendra y Marroig.

J. M.

El felanigense Timoner ganó a Bover y Ribas la carrera tras motos comerciales

La primera manga de la prueba, que resultó muy interesante, se la adjudicó el Campeón de Baleares

Por fin ¡ya era hora! se quitó el mocho a la pista de nuestro velódromo.

Sobre ella pesaba el desdén de actuaciones más o menos de gradías o más o menos desaprensivas que motivaron el retraimiento de la afición. Por esta causa tal vez el público no acudió ayer como debiera a la inauguración de la temporada ciclista.

Fué una lástima porque se vió en todo momento el buen deseo de la empresa de hacer las cosas bien y atraer, nuevamente al velódromo a los que de él se alejaron.

Dió principio el programa con la carrera tras motos comerciales, de 75 vueltas (25 kilómetros) para la que se alinearon los equipos siguientes:

Ribas — Suñer.
Bover — Serra.
Timoner — Pons.

Dada la salida los tres se pegan a sus entrenadores sin ninguna dificultad, quedando en las mismas posiciones de salida.

A la cuarta vuelta Timoner atacó a Bover, pasando en segunda posición y en la 11 fué Bover quien rebató a Timoner, quedando este último nuevamente en tercer lugar.

Ribas, que rodaba bien, iba tomando paulatinamente ventaja a sus adversarios.

A la vuelta 17 se registró un codo a codo entre Timoner y Bover que se resolvió a favor de este último.

En la 19ª moto de Ribas tuvo avería, lo que permitió a Bover y Timoner colocarse en primera y segunda posición. El entrenador Ferrá salió con su moto a la pista, entrenando a Ribas, quien, inútilmente, trató de ganar el terreno perdido.

A la vuelta 57 se registró un momento emocionante, al rodar los tres equipos en pelotón, que terminó quedando cada cual en su posición respectiva: Bover, Timoner, Ribas.

La lucha, a partir de este momento, quedó entre Bover y Timoner, acabando la manga, sin que ninguno de los dos cambiara su terreno, y ganando la manga Bover.

El resultado y tiempo de la misma fué:

Primero: Bover — Suñer, 27 m. 15 s. 15.
Segundo: Timoner — Pons, 27 m. 27 s. 15.
Tercero: Ribas — Ferrá, 27 m. 29 s. 45.

A continuación se entregó a Timoner el trofeo Minaco, ganado en Campos el día 11.

Seguidamente se alinearon los principiantes A. Cadera, A. Monserrat y G. Mas, para una prueba de 25 vueltas vueltas y puntuación cada 5.

El resultado de la misma fué: Cadera, 15 puntos, Monserrat, 9; Mas se retiró en la v. 17.

Durante el descanso se anunció una gran prueba, con motos stayers, para el día 15 del próximo abril. La noticia fué acogida con general complacencia.

La segunda manga tras moto fué de 135 v., 45 kilómetros, por los mismos corredores, quienes tomaron la salida del modo siguiente:

Primero: Timoner.
Segundo: Bover.
Tercero: Ribas.

La manga al igual que la anterior empezó con grandes arreos y a las cuatro vueltas Ribas atacó a Bover, colocándose en segunda posición y a la 9 hace lo propio con Timoner, pero éste aguanta la acometida, logrando mantenerse en el primer lugar.

A la v. 104 Timoner pasa a Bover y a la siguiente a Ribas.

En esta segunda manga se registraron algunas tentativas que no dieron resultado, manteniéndose Timoner en la primera posición que no se dejó arrebatar, tomando ventaja a sus contrincantes, adoleciendo, no obstante, de cierta monotonía

Las extraordinarias carreras de ayer en el Hipódromo

Se prepara un magno programa para el día 2

Lo que muchas veces se ha dicho, se pone de manifiesto más hercúsimamente cada domingo más. El entusiasmo del público por el deporte hípico crece por días, y se adentra victoriosamente en el seno de la sociedad, que acude al Hipódromo para dar a las amplias y cómodas tribunas del mismo un aspecto brillantísimo.

Los resultados de las pruebas de ayer tarde fueron:

Primera: "Iris", "Jarana" y "Estrella" (antes "Garbosa").

Segunda: "Jabalina", que con sigilo un triunfo admirable, "Isleño" e "Iamante".

Tercera: "Inneto", "Jabali" e "Invasor".

Cuarta: "Renard Argenté II", "Jaez" digno de todo elogio por haber logrado situarse después de una mala salida, y "Cartujana".

Quinta: Gran éxito de "Baccardi", clasificándose además después de un recorrido espléndido "Europa" e "Ingrato".

Sexa: "Alrededor", "Cupi-

BODEGA MALLORCA: Seleccionados vermouths. Especialidad en tapas. (Pl. Quadrado)

dón II" e "Ingrato", que como otros productos toma parte en estas dos carreras.

Séptima: "Chaja", "Currito" y "Cariño".

Como es ya costumbre, el Domingo de Pascua no habrá carreras. Para la segunda fiesta, lunes día 2, se anuncia un magno programa integrado por seis pruebas interesantísimas.

VINO BLANCO EXTRA DEL PANADES a 1'80 pts. litro en BODEGA MALLORCA

En EE. UU. se prorrogó por un año el servicio obligatorio

Washington. — La comisión militar de la Cámara de representantes ha aprobado por unanimidad la ampliación por un año más del servicio obligatorio en EE. UU.

La decisión se adoptó después de breve examen de la ley en vigor que se aprobó de nuevo sin modificación — Efe.

OSBORNE

Cupón del ciego

En el sorteo celebrado el día 24 salió premiado con 25 ptas. el número 939.

También han sido premiados con 250 ptas. los números: 39; 139; 239; 339; 439; 539; 639; 739 y 839.

El Campamento de Rurales en Lluch



La oración ante la Cruz de los Caídos, durante la clausura celebrada el viernes (Foto Ribas de Durán)

ROSA CRUIA

El Hispanio, nuevo campeón de Baleares

También el I. N. P.

Terminaron ayer los Campeonatos de Baleares de bajoneto. Por la mañana, en Pinar, jugaron los anunciados encuentros de desempate.

El Imperio no pudo con la mejor clase del I. N. P., al que tuvo que ceder la victoria por el amplio tanteo de 32-12.

En primera categoría, el Hispania venció al Pama por 16-12. El primer tiempo fué de juego muy mediocre; pero en el segundo, el entusiasmo de los del Vivero y su mayor acierto en el enceste de tiros libre decidió mercedamente la contienda a su favor por 16-12.

Nos place felicitar a los nuevos campeones.

BODEGA MALLORCA vende toda clase de vinos y licores embotellados con gran REBAJA GENERAL DE PRECIOS

NO CONFIE SUS OJOS A MANOS INEXPERIAS HAGASE GRADUAR SU VISTA UNICAMENTE POR UN MEDICO OCULISTA

PUELLES-OPTICO

SAN MIGUEL, 28.

ATENDERÁ SU RECETA A PRECIOS MUY ECONÓMICOS

Dr. J. JANER PUJOL

(ENFERMEDADES DE LA PIEL)

Ha trasladado su consultorio a la c. Samaritana, 14

Consulta de 11 a 2

El ataque aliado al otro lado del Rhin, al N. del Rhur, se desarrolla satisfactoriamente

La cabeza de puente norteamericana al S. de Wesel tiene 20 kms. de largo y 8 de profundidad

Las tropas británicas y las norteamericanas han establecido contacto.—Las fuerzas de Montgomery están sólidamente establecidas en un frente de 40 a 50 kilómetros

(Viene de la 1.ª página)

dos sectores con las tropas de tierra que avanzan. Dichas unidades fueron transportadas por más de 3.100 aviones y planeadores y han capturado intactos seis puentes sobre el río Issel. Además hicieron numerosos prisioneros.

En vanguardia de las fuerzas aerotransportadas los bombarderos medianos y ligeros y los cazas bombarderos aliados atacaron las posiciones de artillería enemigas con bombas rompepuentes de alto explosivo. Cuando los cañones alemanes abrieron fuego nuestros bombarderos les redujeron al silencio mediante ataques a escasa altura.

Nuestros cazas efectuaron patrullas ofensivas sobre los aeródromos enemigos y escoltaron los transportes aéreos.

Las fortificaciones alemanas, las concentraciones de elementos blindados en la zona de batalla fueron bombardeados y hostilizados por bombarderos pesados, medianos y ligeros y cazas bombarderos aliados en gran número.

Otros bombarderos pesados en vuelos rasantes arrojaron abascentamientos a nuestras tropas de tierra.

En la cabeza de puente de Remagen nuestras unidades tropiezan con encorizada resistencia enemiga al noreste y han rechazado varios contraataques alemanes en las proximidades de Honnel. En el sector central hemos llegado a varios puntos situados a menos de 500 metros de la autopista de la región este de Rahm.

La cabeza de puente de Remagen tiene en la actualidad cerca de 53 kilómetros de extensión por 16 de profundidad.

En la zona comprendida entre Maguncia y Worms nuestras fuerzas proceden a la ampliación y consolidación de su cabeza de puente frente a una resistencia esporádica. Se han construido puentes a través del Rhin.

Casi toda la resistencia enemiga organizada ha sido eliminada en la pequeña bolsa del Sarre y Pajatinado.

Al Oeste del Rhin solamente siguen defendiéndose los alemanes en unas cuantas posiciones de la línea Sigfrido.

Nuestras fuerzas avanzan hacia el Rhin por Leimershim, al norte de Karlsruhe y han tomado algunas poblaciones en el valle del Rhin.

El 23 de marzo las fuerzas aliadas en el oeste capturaron 20.983 prisioneros.

Nuestras fuerzas aéreas efectuaron ayer más de 10.000 salidas.

Fueron bombardeadas las tro-

pas, posiciones y unidades blindadas enemigas en la zona de batalla del este de Wesel, las comunicaciones, los aeródromos y otros objetivos.

CONQUISTA DE DINSLAKEN POR LOS ALIADOS

Londres. — Las tropas del general Stimson han ocupado Dinslaken, a cinco kilómetros de Duisburgo, según declara el Cuartel general del 21 Grupo de Ejércitos.

LA CABEZA DE PUENTE ALIADA AL S. DE WESEL

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado. — El IX Ejército de los Estados Unidos tiene ahora una cabeza de puente al Sur de Wesel de 20 kms. de largo y de una profundidad que llega en algún punto a 8 kilómetros.

LAS FUERZAS NORTEAMERICANAS

Londres. — Cuartel general del 21 grupo de ejércitos. — Las tropas blindadas norteamericanas han pasado al Este del Rhin y se encuentran ya en la zona de combate.

Las tropas británicas y norteamericanas han establecido enlace.

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel general del Führer. — En el frente del Rhin, entre Neuf y Dinslaken continúa la batalla defensiva contra el II Ejército británico y porciones del IX estadounidense que ataca en aquel sector. En algunos puntos el enemigo — que ha sufrido pérdidas considerables — ha logrado cruzar el Rhin y penetrar en nuestra línea principal de resistencia.

A ambos lados de Wesel, en cuyas calles se libran intensos combates, nuestras tropas han rechazado al enemigo hasta la orilla del Rhin.

Durante la mañana de ayer los británicos lanzaron paracaidistas a retaguardia de nuestras fuerzas en el bajo Rhin. Las unidades reservadas para esta eventualidad derriban 50 planeadores.

Al mediodía los norteamericanos desembarcaron también grupos bastante importantes de paracaidistas entre el bajo Lippe y el bajo Rhur, grupos que han sido también atacados en varias direcciones.

Al oeste de Siegburg nuestras tropas desbarataron a los batallones enemigos que continuaron atacando durante la jornada.

Continúan los combates con el primer ejército norteamericano al este de Dauvied. El enemigo

penetró más hacia nuestras posiciones.

En el curso de encarnizados combates, el enemigo protegido por cortinas de nubes artificiales, ha pasado el Rhin en los alrededores de Braubach y Saint Goars.

Al Este de Oppenheim y en los alrededores de Gernshelm continúa combatiéndose. Un grupo especial de nuestros nadadores consiguió averiar gravemente un puente enemigo.

La heroica guarnición de Ludwigshafen destruyó también ayer numerosos carros enemigos.

DETALLES DE LA OPERACION ALIADA

Londres. — Sobre la gran operación de desembarco aéreo se facilitan los siguientes detalles:

Grandes formaciones de aparatos de transporte, planeadores y cazas emprendieron el vuelo desde 27 aeródromos distintos, situados unos en el continente y otros en la Gran Bretaña.

El desembarco, en lugar de efectuarse en el lugar donde esperaban los alemanes, se efectuó en las proximidades inmediatas de los objetivos que habían de alcanzarse.

La reacción de la Luftwafe fue ligera e insuficiente.

La gran operación, la mayor hasta ahora realizada de transporte aéreo de tropas, fué completada sin sufrir bajas por el ataque de la caza alemana. Ello se debió, en parte, a que la aviación norteamericana atacó con gran decisión e intensidad los aeródromos de caza germanos impidiendo así que muchos aviones pudiesen emprender el vuelo.

Durante el día fueron destruidos 51 aparatos alemanes y se causaron averías a otros 55.

Las tropas aerotransportadas descendieron de los aviones inmediatamente con sus tanques pequeños, sus "geeps" y sus armas y municiones.

Poco después llegaron grandes transportes aéreos con víveres y abastecimientos.

En menos de cuatro horas las fuerzas aerotransportadas habían ocupado las posiciones previstas.

Con un tiempo magnífico la operación se desarrolló exactamente con los planes previstos. Las bajas sufridas se elevan únicamente a 90 aparatos. Las fuerzas del aire británicas perdieron únicamente 6 aviones y las fuerzas paracaidistas norteamericanas 45.

LA CIUDAD DE ERFELDEN CONQUISTADA POR LOS ALIADOS

París. — El cuartel general aliado informa que el tercer ejército norteamericano tiene ahora una cabeza de puente en Aus Wesel, de 20 kms. de largo y una profundidad máxima de 8 kms.

Prosiguen los combates en las afueras de Dinslaken, al norte de Duisburgo.

El enlace conseguido en la región de Wesel fué realizado entre las tropas aerotransportadas y las tropas escasas.

La cabeza de puente del ge-

Las guarniciones alemanas de Breslau y Glogau rechazaron nuevos ataques rusos

Al S. del Danubio las fuerzas germanas se mantienen mediante el fuego de la defensa

Gran Cuartel General del Führer. — En Hungría, el enemigo prosiguió los ataques entre el lago Balaton y el Danubio, lanzando a la lucha considerables fuerzas blindadas.

Mientras en el sector de Vetzpren y al N. de Kir los rusos atacan en la región de Heise y al S. del Danubio, las fuerzas alemanas se mantienen mediante el fuego de la defensa.

En Silesia, los rusos extendieron sus ataques a varios sectores. Fueron rechazados y quedaron destruidos 75 carros blindados.

Las guarniciones de las fortalezas de Breslau y Glogau rechazaron nuevamente varios ataques adversarios.

En el frente del Este fueron destruidos ayer otros 153 carros blindados.

LOS RUSOS CONSIGUIERON ENTRAR EN ZOPOOT

Berlin. — Las fuerzas rusas han conseguido entrar en la parte O. de Zopoot.

La población civil fué evacuada hace dos días. EFE

Churchill se encuentra en el frente en alguna parte de Alemania

Cuartel General del 21 Grupo de Ejércitos. — Mr. Churchill se encuentra con el Mariscal Montgomery en alguna parte de Alemania se declara oficialmente.

Churchill se encuentra con el Mariscal Montgomery en alguna parte de Alemania se declara oficialmente.

CHURCHILL INSPECCIONA EL FRENTE

Cuartel General del 21 Grupo de Ejércitos. — El Primer Ministro británico ha cruzado el Rhin con una unidad de desembarco y ha inspeccionado el campo de batalla.

Le acompañaba el General Sir Allan Barker. EFE

El torero Arruza Saldrá como nazareno de la Cofradía de la Virgen del Rosario de Sevilla

Sevilla. — El torero mejicano Carlos Arruza, que ayer cruzó esta ciudad camino de Algeciras, vendrá mañana a Sevilla para presenciar los desfiles procesionales.

Saldrá como Nazareno de la Cofradía de la Virgen del Rosario, que el Jueves Santo ha de recorrer la ciudad.

El Viernes Santo, Arruza continuará su viaje a Castellón para torear el sábado. El domingo lo hará en Zaragoza, el miércoles en Vinaroz y el domingo siguiente en Granada. CIFRA

MODERNOS y ELEGANTES

Retratos 1.ª Comunión
Fotografía ROL-LAN
General Goded, 10, Palma

SE TRASPASA TIENDA
muy acreditada en sitio céntrico. — Informes: Gestoría Actus. Fideos, 5; Tel. 1424

sión y seis y medio de profundidad.

Entre las cuatro localidades conquistadas figura Erfelden, situada a 25 kms. al sureste de Maguncia y en las orillas del Modan.

UNOS 30.000 PARACADISTAS HAN ATERRIZADO EN LA ORILLA ESTE DEL RHIN

Londres. — Entre 25.000 y 30.000 paracaidistas, miembros de las formaciones aerotransportadas han aterrizado en la orilla del E. del Rhin, escribe el redactor militar de la agencia Reuter.

ENTRE WEYWEL Y REES LOS ALIADOS DOMINAN TODA LA ORILLA DEL RHIN

Londres. — Los aliados dominan casi toda la orilla oriental del Rhin entre el sur de Wesel y Rees, en una distancia de 19 kilómetros en línea recta. Se lucha en Wezel, Bislich y Rees.

LAS FUERZAS DE MONTGOMERY SÓLIDAMENTE ESTABLECIDAS

Londres. — Las fuerzas del Mariscal Montgomery se hallan sólidamente establecidas al otro lado del Rhin en un frente de 40 a 50 kms. de extensión y nueve y medio de profundidad, en algunos puntos, según informa el enviado especial de la Agencia Reuter en el Cuartel general del 21 grupo de ejércitos.

Se añade que dichas tropas mantienen firme contacto con las unidades de paracaidistas que continúan avanzando.

UNION DE LAS CABEZAS DE PUENTE

el general Montgomery han quedado unidas y forman un solo frente de 40 a 50 kms. de longitud y diez kms. de profundidad.

Se ha construido ya un puente sobre el río y flotillas, de asalto y toda clase de embarcaciones anfibia transportan tropas, tanques, piezas de artillería y municiones a la otra parte del río.

LA CUARTA PARTE DE LA ORILLA DERECHA DEL RHIN ESTÁ EN PODER DE LOS ALIADOS

Londres. — A las 26 horas de desencadenado el gran ataque — dice un redactor militar de la Reuter — casi la cuarta parte de la orilla del Rhin alemán ha caído en poder de los aliados.

El Cuartel general del general Eisenhower ha informado oficialmente la existencia de tres cabezas de puente y los alemanes han anunciado el establecimiento de otra al sur de Coblenza.

Ello significa que podrá dar comienzo la construcción de los puentes necesarios para emprender la embestida contra el corazón de Alemania.

LA CABEZA DE PUENTE DE REMAGEN

Londres. — Según informa el enviado especial de la agencia Reuter la cabeza de puente de Remagen cuenta ya con una longitud de 56 kms. por 17 de profundidad.

EL EJERCITO FRANCÉS CRUZA EL RHIN CERCA DE RADSTADT

Basilea. — El primer ejército francés ha cruzado el Rhin en Radstadt, al suroeste de Karlsruhe.



RELOJES SUIZOS

Extenso surtido en las mejores marcas. Modelos exclusivos. Precios limitados.

RELOJERIA MIRO

(Viene de la 8.ª página)

esía aún fuera de la Sagrada Escritura. Así quedó rechazado el primer error fundamental...

deza puede decirse que continuamos todavía viviendo, porque es una grandeza que no muere...

Reformas en el Lírico

Desde hace unas semanas se trabaja activamente en el Lírico por brigadas de albañiles y carpinteros...

Es deseo de la propiedad del coliseo de la calle del Conquistador remodelar el teatro completamente...

Las obras a realizar abarcan dos etapas una de las cuales se realiza actualmente sin dejar de dar funciones...

Las principales obras se verifican actualmente en la galería del Lírico. Se sustituyen los asientos de madera por unas cómodas butacas...

A la par que se realiza esta transformación se cambia el embaldosado del pasillo de descaño del tendido...

Al propio tiempo se estudia la modificación de las butacas de patio a fin de que estas, tapizadas y confortables...

Estas mejoras unidas a la instalación de un nuevo tocador para señoras, modificación de parte de decorado y alumbrado...

La segunda etapa, que como decimos se realizará probablemente en verano lleva en sí la casi reforma total del aspecto de la sala...

Estos días se aprovecharán rápidamente para las obras y la Empresa nos ruega anunciar que en las funciones de cine...

Los Va. todos los días



HOY, desde las 315

LA SUPERJOYA CINEMATOGRAFICA

La tragedia

DE LA

BOUNTY

Tres grandes actores en un film sensacional.

Intrigas, odios y rivalidades en el marco inmenso del Océano

EL MAS EMOCIONANTE DRAMA DEL MAR!!

De complemento

El documental rodado en la Isla

Elogio a Mallorca

SABADO DE GLORIA

Debut de la Gran Compañía de Comedia

DAVO-ALFAYATE



CARTELEERA

Astoria. — Desde las 3:30 "El expreso de Broadway" y "Prisionero del odio".

Avenida. — Desde las 3:15 "Texas" y "La culpa fué del tren".

Balear. — Desde las 3:30: "La mujer de las dos caras" y complementos.

Bora. — Desde las 3:45: Tercer concierto de la Orquesta Filarmónica de Barcelona y del "Orfeón Pamplonés".

Hispania. — Desde las seis: "Música mágica" y complementos.

Lirico. — Desde las 3:30: "La mujer de las dos caras" y complementos.

Metropol. — Desde las 3:45: "El expreso de Broadway" y complementos.

Moderno. — Desde las 3:35: "La Tempestad" y complementos.

Principál. — Desde las 3:15: "La tragedia de la Bounty" y "Elogio a Mallorca".

Protectora. — Desde las 3:15: "Texas" y "La culpa fué del tren".

Rialto. — Desde las 3:30: "La Tempestad" y complementos.

ESTUDIANTE:

No desaproveches esta nueva ocasión que se te brinda para encauzar tu vida según la voluntad del Señor. Practica tus Ejercicios Espirituales.

NOMBRAMIENTO

Por la Junta Directiva del Fomento del Turismo, en su última sesión, celebrada el día 20 de los corrientes, fué nombrado por unanimidad Secretario de la entidad nuestro buen amigo don Matías Mut Oliver, Jefe de la Oficina de la Dirección General del Turismo en esta ciudad. Le felicitamos.



El Abogado don Miguel Rosselló y de Alemany celebró el día de sus bodas de oro profesionales

Anteayer se cumplieron los 50 años de ejercicio de su profesión de Abogado, del Decano del Colegio de Abogados de Palma nuestro distinguido amigo don Miguel Rosselló y de Alemany.

Con este motivo sus compañeros de profesión tuvieron la feliz iniciativa de dedicarle un acto que fuese demostrativo del afecto y consideración en que todos le tienen.

Consistió éste en una misa que se celebró en la capilla de la Puridad de María de la Basílica de San Francisco, para dar gracias al Señor por haber conservado la vida de tan prestigiosa figura del foro mallorquín, que viene ostentando el cargo de Decano, desde hace veinte años, con el voto unánime de sus compañeros.

Ofició el Rdo. P. Antonio Pericás, Superior del Convento de los Padres Franciscanos de Palma, asistiendo al acto la casi totalidad de los abogados de nuestra isla y notarios, así como también los familiares del prestigioso jurisconsulto y distinguido amigo.

Asistieron también el Excmo. Sr. Presidente de la Audiencia, señor Marqués de Caballero, Fiscal, Sr. Arenal, el Presidente de Sala, Magistrados y Secretarios, Jueces de Primera Instancia y Jueces y Fiscales Municipales de Palma.

Terminada la misa, todos los concurrentes se trasladaron a la mansión señorial del Sr. Rosselló y de Alemany, ante el que desfilaron felicitándole y siendo luego agasajados con tanta amabilidad como esplendidez.

El prestigioso abogado don Pedro Bonet de los Herreros, en nombre del Colegio de Abogados, ofreció al festejado la manifestación de adhesión y simpatía que aquellos actos representaban.

Con atinada frase hizo resaltar la fructuosa labor realizada desde los años mozos por el hoy Decano del Colegio, al que consagró sus desvelos, en una labor integérrima entusiasta y modelo de honradez.

Terminó abrazando, en nombre de todos los colegiados, al señor Rosselló.

Pronunció luego breve parlamento, el señor Marqués de Caballero, Presidente de la Audiencia, y en él manifestó que la judicatura no podía menos que asociarse a tan simpático acto y que por esto habían acudido todos a la Iglesia para implorar la bendición divina para el festejado cuya significación y labor fructífera puso de relieve, y terminó felicitando al Colegio de Abogados por su iniciativa y diciendo que al honrar a su Decano se honra el Colegio asimismo.

El señor Rosselló y de Alemany, con visible emoción, contestó, en un bello y vibrante parlamento a las manifestaciones de afecto para equilibrar el que le profesaban los colegiados, pues bien conocía su serena adhesión.

Ingresé —añadió— en el Colegio de Abogados en momentos en que no existía todavía la clasificación de cuotas y ello fué la causa que desde muy pronto ejerciera cargos en él, hasta ser nombrado Decano, cargo que ejerzo desde hace 25 años.

Todo lo que en esta vida he conseguido, añadió, lo debo al Colegio y a la profesión.

Terminó diciendo: A la unanimidad de vuestro cariño, en estos momentos, sólo puedo

DE VIAJE

El sábado llegó, procedente de Madrid y Barcelona, don Bernardo Baura, Vocal de Propaganda del Consejo Superior de Jóvenes de Acción Católica.

Obedece su venida a esta ciudad al objeto de dirigir el Curso organizado por el Consejo Diocesano de Mallorca que tendrá lugar D. m. en esta semana en el Monasterio de Lluch.

Sea bienvenido. Llegaron el sábado de Valencia, en avión, don Gabriel Rullán Moragues y don Sebastián Alcover Rullán.

RADIO BOENS

De Barcelona llegaron ayer en el vapor "Rey Jaime I" el Comisario Jefe de Policía del Distrito de San Gervasio en Barcelona, nuestro particular amigo, don Tiburcio Flores con su distinguida esposa, doña Isabel Cañellas, don Bernardino Seguí con su esposa doña María Morey e hija María, con Martín Mora Sastre, don Francisco Socias Costa, el Vicepresidente de la Diputación, don Rafael Teju Blanes y don Joaquín Gual Tru yols.

Esta mañana han llegado de Alicante, en el vapor correo, don Ramón Lorente Junquera, don Francisco Barceló Gil, doña Esperanza Cloguill Clar y don José Mut Juan, y de Ibiza en el mismo buque don Bernardo Mujet y don Mariano Mari Castelló.

INFERMO

Se encuentra enfermo el Coronel de Infantería don Agustín Clar, a quien deseamos un pronto restablecimiento.

La procesión del Jueves Santo

ITINERARIO

Calles de Beneficencia, de los O'mos, de San Miguel, Plazas Mayor y de Marqués de Palmer, calle de Colón, Plaza de Cort, calles del General Goded, Almudaina, Morey, San Pedro Nolasco, Pa'an, Mirador, Patio Real Pa'acio, Santa Iglesia Catedral, calles del General Goded, Victoria, Conquistador, Plaza de la Libertad, Paseo del Generalísimo, calle General Molina, Plaza de Santa Catalina Thomas, calle de Navarra, Vía Roma y calle de Beneficencia. Salida a las 19 horas.

De Arte

Exposición del pintor portugués Luciano Pereira Dos Santos

Esta tarde, en las Galerías Costa, tendrá lugar la inauguración de la exposición de pinturas del notable artista portugués Luciano Pereira Dos Santos.

Al acto en el cual hará la presentación del pintor, el Cónsul de Portugal en Palma, Dr. Valdés, han sido invitadas las autoridades.

He aquí el catálogo de las obras que expone:

- 1. Madrid. — 2. Candelario. — 3. Id. — 4. Id. (Propiedad Museo Arte Moderno de Madrid). — 5. Granada. — 6. Id. — 7. Id. — 8. Ronda. — 9. Barcelona. — 10. Id. y algunas obras realizadas en Mallorca.

corresponder yo exclamando: Dios mío, pagades la caridad.

Al terminar su parlamento fué nuevamente felicitado y calurosamente aplaudido.

Nos consta que existe la acertadísima determinación de las Colegios de Abogados, Notarios y Procuradores y del Registro de la Propiedad de solicitar de la Superioridad la Cruz de San Raymundo de Peñarfort, creada como es sabido, para premiar servicios profesionales en el ramo del Derecho.

CORREO DE MALLORCA, al felicitar a don Miguel Rosselló y de Alemany por tan feliz aniversario, y desearle que muchos años pueda seguir ejerciendo su profesión, se adhiere cordialmente a la plausible iniciativa de solicitar para él tan justa recompensa.

ALTO TUNING

Capella Classica

Concierto Sacro y Homenaje al Mtro. Rafael Vico próximo miércoles Santo, siete y media, en el Teatro Principal, la Capella Clásica su acostumbrado concierto sacro.

La inspiración religiosa en música "a cappella", es depara voces solas, será el que prácticamente vendrá a desarrollar el interesante y valiosísimo programa que iniciará la Capella en la primera y tercera parte del concierto.

La segunda parte del concierto, dedicada a la memoria del fallecido músico mallorqués ilustre maestro Rafael Vico, comprenderá la ejecución de su pequeño poema coral "Contra" enmarcado por breves obras de carácter sacro: el "Canticum Dolens" de Juan María Thomas y "Lamento de Ariana" de Beverdi, para soprano solo con acompañamiento coral.

Los Va. todos los días

COMENTARIOS

La Dieta de Worms

La reciente ocupación de Worms por las tropas norteamericanas me ha recordado un episodio histórico aprendido en años mozos.

El rey de España Carlos I hacia poco había sido elegido emperador de Alemania y Ubrico de Hutten, valiéndose de la adulación y sabiendo en él al Ziska de un nuevo Hus, había intentado ganar al emperador a las ideas nuevas. No podían, sin embargo, los sentimientos personales del nuevo soberano, no menos que sus intereses políticos, permitirle sostener la Reforma. Sinceramente piadoso, Carlos estaba sorprendido por los clamores y las blasfemias de la secta que se agrupaba alrededor de Lutero. Encargado de continuar la obra de Carlomagno, manteniendo la unidad del Sacro Romano Imperio, era el adversario nato de una revolución que tenía por consigna el grito de separación de Roma.

En tales disposiciones reunió en Worms la dieta del imperio a 21 de enero de 1521. Las primeras sesiones se dedicaron al arreglo de algunas cuestiones de política interior y exterior; pero todos los labios pronunciaban el nombre de Lutero y se aguardaba que la asamblea abordara en seguida la cuestión religiosa.

Por lo pronto el emperador sometió a los Estados un edicto desterrando al fraile como perturbador de la fe y del orden público, mas aquellos se negaron a votar el edicto imperial alegando que desterrar a Lutero sería promover una revolución formidable; pidieron, con todo, que se citara al innovador en Worms y, una vez allí, fuese admitido a dar explicaciones ante la dieta. En este sentido escribió el emperador en 6 de marzo siguiente.

Parece que el orgullo de Lutero se exaltó en un principio ante el pensamiento de comparecer ante la dieta, mas se allanó al fin y el 2 de abril salió de Wittemberg con dirección a Worms, y llegó a esta ciudad el 16. Al día siguiente se presentaba ante la asamblea.

Presidía el emperador, revestido con su amplia y rica capa española. Sentábase a sus pies los dos nuncios, y luego los electores eclesiásticos y laicos, los príncipes, caballeros y burgomaestres de las ciudades imperiales. Eran más de 5.000 las personas que obstruían las entradas de la sala.

Abatióse al punto, ante tal concurrencia, la arrogancia del fraile rebelde. El oficial del arzobispo de Tréveris, mostrándole sobre la mesa algunos libros, le preguntó si era autor de ellos y si retractaba los errores contenidos en los mismos. Lutero respondió afirmativamente a la primera pregunta y pidió un plazo para contestar a la segunda. Se expresaba con una voz apagada en extremo y parecía poseído de espanto y turbación. Fue grande la desilusión.

Al día siguiente la actitud de Lutero fue del todo distinta. Con voz firme y segura declaró que no quería retractar antes bien estaba dispuesto a discutir sus doctrinas. Ni fueron más eficaces los proyectos de conciliación ideados en jornadas sucesivas.

Explicase sin embargo cambio tan completo. Desde la tarde de la primera comparación de Lutero la caballería revolucionaria había cercado el edificio en que se reunía la dieta, y el pueblo recorría las calles de la ciudad aclamando al reformador.

Después del fracaso de las diversas tentativas, Carlos V intimó a Lutero la orden de marcharse sin dilación. Un mes después lograba la votación de un edicto desterrando al reformador y a sus adeptos.

España, luz en Trento

Se ha dicho que el Concilio de Trento fué tan ecuménico como español

Teólogos españoles fueron los que salvaron las más puras razones de la justicia y de la libertad

Por FRANCISCO LOZANO

El mundo católico, y especialmente España, no puede olvidar que este año se conmemora el cuarto centenario del Concilio de Trento. Exactamente el 14 de marzo de 1545 inició sus trascendentales tareas esta magna asamblea teológica convocada por Paulo III a instancias reiteradas de nuestro Emperador Carlos V, señor de la Fé y espada infatigable del catolicismo. Digo que el mundo no puede olvidar este centenario de un acontecimiento que separó dos etapas de la vida universal y que constituyó para el hombre el momento decisivo en que se salvó nada menos que el exacto concepto de la libertad y fueron esclarecidas para siempre las doctrinas de la Revelación y la Justificación; pero menos que nadie España puede permanecer ausente de esta efemerida. Se ha dicho con razón que el Concilio de Trento fué tan ecuménico como español. España, luz de Trento exclamaba Menéndez Pelayo en uno de los párrafos más elevados de su prosa de oro. Luz de Trento porque en el Concilio brilló a una altura inigualable el profundo saber de nuestros teólogos; de Salmerón, Pacheco, Castro Soto, Melchor Cano, Torres y sobre todo de Diego Lainez, la gran lumbrera de aquellas jornadas gloriosas. Luz de Trento también porque a España se debió en grandísima parte la reunión de esta asamblea de la Iglesia, en unos momentos en que era absolutamente necesario deslindar los caminos y aclarar las mentes contaminadas por la herejía y la disolución.

El renacimiento con su desatinada exaltación y valoración del individuo; teoría germen del superhombre de los tiempos modernos, y el Humanismo entregado a una corriente de pagania y escepticismo abrieron el camino a la herejía luterana que rompió la unidad religiosa y moral de Europa al negar la autoridad del Papado, como depositario de la Revelación, y atentó contra la integridad del dogma. Nadie advirtió tan claramente como España, y especialmente su Soberano, las terribles consecuencias de estos hechos. Para evitar su extensión, Carlos V y más tarde su hijo Felipe II, utilizaron los recursos, las armas y las mentes españolas prefiriendo esta gloria al poderío y a las riquezas materiales que desde otros horizontes y otras tierras ejercitaban sobre la vitalidad española y su genio aventurero las artes de la seducción. Si la sangre y el oro que España derramó en los campos de Europa para salvarla de la ruina religiosa y moral la hubiera derramado sobre las dilatadas

virgenes tierras de la América recientemente iniciada o en las misteriosas selvas y cascadas africanas, tal vez otra sería nuestra posición actual desde el punto de vista del poderío y la fortuna. Pero en cambio hubiéramos perdido esta grandeza de haber salvado al Continente de una segura ruina y peligroso declive hacia la barbarie. Ni podríamos hoy alzar nuestra voz para proclamar ante el mundo la grandeza de nuestra Historia y las razones que exigen nuestra presencia en la primera línea de todos los movimientos a que sean llamados los pueblos amantes de la civilización y de la justicia. Ahora que tanto se habla de justicia y de libertad podemos ostentar nuestras limpias credenciales. Precisamente en Trento teólogos españoles fueron los que salvaron las más puras razones de la justicia y la libertad al proclamar la igualdad esencial de todos los hombres. Jamás conocerá el mundo una revolución tan pro-

funda y saturada de justicia como la defendida y proclamada en Trento por la autoridad de la Iglesia. Y esa doctrina, repito, fué esclarecida ardentemente por los legados españoles en el citado Concilio.

Diez y ocho años duró el Concilio de Trento, aunque sus sesiones no se celebraron continuamente. Tuvo tres etapas, una en tiempos de Paulo III, y otra en el de Julio II y la última en el de Pio IV que aprobó las decisiones de los teólogos en la Bula "Benedictus Deus". El concilio fué clausurado el 4 de diciembre de 1563. Los temas más importantes estudiados por los concilios fueron la Revelación y la Justificación, que constituan el objeto principal de los ataques de la herejía luterana. "No es solo el Evangelio — se dijo en Trento — el escrito de los apóstoles y evangelistas, sino el que fué predicado por Cristo y los apóstoles y se transmitió a la

(Continúa en 7.ª página)

* EUTRAPELIAS *

Fuego de gas

Manolo es un buen amigo nuestro que hace unos meses matrimonió con una Catalina que pese a lo vulgar de su nombre — y que nos perdonen ella y sus tocayas — es una chica de esas que llaman "espiritual", toda amabilidad y dulzura. Manolo y Catalina, — Kati se hace llamar ahora — rubio él, morena ella, si no son la pareja ideal, se acercan mucho a esos tipos ideales que se forjan en las novelas "rosas" y en algunas películas italianas. El, es licenciado en Ciencias Exactas, se sabe al dedillo todos los intrincados de los logaritmos y del cálculo diferencial, y ella más que licenciada, es doctora en química aplicada y conoce como pocas las propiedades del "rouge" y del kaolin.

Si no como Pablo y Virginia o Abelardo y Eloisa, tipos ya muy pasados y cursis, Manolo y Kati se aman sinceramente. Hasta hace poco eran muy felices. Ni suegras ni muchachas de servir les amargaban la existencia. En su plan de vida, hecho con minuciosidad de profesor de ciencias exactas, el presupuesto de ingresos y gastos y el horario de trabajo y de diversiones daban holgadamente para todo. Su vida se deslizaba feliz y el porvenir se les mostraba risueño.

Mas hace pocos días nos quisieron exponer — suponiendo ingenuamente que con una eutrapelia podíamos ayudarles — el grave problema que se les ha presentado y que amenaza con derruir toda la apacibilidad de su vivir, y que, por de pronto — lo revelaba el nerviosismo con que nos contaban el percance — comienza ya a agriar dolos su amable carácter. La culpa no es de Abastos ni de la Tabacalera ni de una radio vecina que turbe la paz idílica de su hogar. La culpa es de los empresarios de cine que se empeñan en ignorar que el servicio de gas se acaba a las nueve y media en punto. Ellos, Manolo y Kati

— que casi todo se lo dijeron en su largo noviazgo —, gustan del cine y necesitan — aunque no se atreven a pensarlo — de algo que llene las lagunas de su vida — en eso igual a tantas vidas — sólo exterior. No esperan, ni sueñan, ni desean el bebé que con sus risas y florilejos llenen todo su hogar, ni advierten que parte del dinero que destinan a diversiones podría darles el goce íntimo de ejercer la caridad, ni aspiran a gastar su tiempo en tantas cosas que afectan al bien común. Pero eso sí, desean, necesitan, exigen, que la sesión de tarde de los cines acabe con antelación suficiente para que la joven esposa pueda aprovechar el gas para calentar la cena, y no sea necesario tiznarse las manos y despintarse las uñas para encender el sucio carbón que burlescamente se resiste a todas las fórmulas científicas que para encenderlo pueda dar a una improvisada cocinera, el más experimentado profesor de matemáticas.

¿Han pensado los empresarios de cine en las tragedias familiares que provoca su empeño en hacer las sesiones demasiado largas? ¿Han calculado la dramática situación que se plantea tras el risueño final de una comedia cinematográfica ante el fogón de cuantos Manolos y Katis hay en Palma?

No nos digan, ustedes, señores empresarios, que peor están en toda Europa y en la China y el Japón. Para Manolo y Kati, que les pagan gustosamente dos duros por sus dos butacas, su minúscula retardatriz tiene mayor malignidad que las bombas volantes. Aunque sólo sea por ellos sean puntuales en la proyección de sus películas. Salvo — y no lo creemos — que lo hayan hecho ustedes adrede, sólo en estos días cuaresmales, para mortificar como se merecen, a los que ni siquiera saben imponerse una loable privación en este tiempo tan propicio a la penitencia. — S.

Solemne Misa de comunión en Montesión

Como final de los Ejercicios Espirituales para caballeros

Ayer, en la iglesia de Montesión, tuvo lugar solemne y multitudinaria Misa de Comunión como final de la tanda de Ejercicios Espirituales que para caballeros, tradicionalmente viene organizando la Congregación de la Presentación y de San Alonso.

Hogaño han sido dirigidos por el ilustrado publicista y director de la revista "Dichos y Hechos" de Bilbao, Rdo. P. Teodoro Toni, S. J.

Durante toda la semana pasada, tanto los actos de la mañana como los de la noche se vieron en extremo concurridos por gran número de fieles entre los que figuraban nuestras primeras autoridades y elementos directivos de todas las actividades de Palma.

Ayer, como broche de oro de la tanda de ejercicios, a las ocho y media, se celebró devotísima Misa de comunión.

El número de hombres que asistieron al solemne acto y se acercaron a recibir la Sagrada Eucaristía fué extraordinario.

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa el Rdo. P. Cándido Mozo, Provincial de la Compañía de Jesús.

Ocupó la sagrada cátedra pronunciando breve plática de Perseverancia final el Rdo. P. Teodoro Toni, S. J., dando a continuación la Bendición Papal a los devotos ejercitantes.

El solemne acto finalizó con el canto de la Salve Regina.

Felicitemos cordialmente a la Congregación de Caballeros de la Presentación y de San Alonso, por el éxito alcanzado en la organización de estos Santos Ejercicios.

Inauguración de dos exposiciones en el Museo de Arte Moderno

Madrid. — El sábado por la tarde fué inaugurada, en el Museo de Arte Moderno, la exposición de bodegones y floreros en la que participan artistas de toda España.

Asistió el Director General de Bellas Artes, Marqués de Lozano, en representación del Ministro de Educación Nacional, que se encuentra enfermo.

Entre los pintores contemporáneos figuran Zuloaga, Solana, Benedito y otros.

La exposición, donde está representada la pintura de todas las tendencias y estilos, constituye un resumen del estado actual de la pintura de España.

En otra sala se inauguró también, por el Director General de Bellas Artes, la exposición de cerámica del artista Alfonso Blas. CIFRA

Nuevo texto de la traducción latina de los Salmos

Un «Motu Proprio» de Su Santidad

Ciudad del Vaticano. — El periódico del Vaticano "Osservatore Romano", publica un "Motu proprio", por el cual el Padre Santo presenta a la Iglesia un nuevo texto de la traducción latina de los salmos y da facultad para usarlo en la recitación del Oficio Divino.

No será obligatorio su uso, pero puede considerarse como una revolución en la vida litúrgica de la Iglesia.